

会员福利与企业福利不可混为一谈

微观点:全国总工会及各省级工会的关于发放节日福利的通知,初衷旨在维护职工享受福利的权利,防止基层工会误解“倡廉”精神。作为职工“娘家人”的工会组织必须厘清,工会福利与企业福利并非一码事。

■石飞

笔者春节期间“走基层、接地气”,拜访了不少企业职工家庭。工友们谈论最多的话题,是春节福利问题。有的说单位节日福利大缩水,有的企业今年春节未发福利……一个个牢骚满腹,甚至喋喋骂娘。一家民营企业的部门经理说,以往过春节,单位一般都给员工发二三千元过节费,今年变成了300元了。公司老板解释说,发300元福利,是按照国家统一标准办事。

企业给员工发节日福利也有“国家统一标准”?纯属无稽之谈。不过,公有企业是另当别论的,他们的资产属于全民所有,必须严格限制,以免国有资产流失,被中饱私囊。至于机关事业单位,每个硬币都是公帑,理当严禁滥发钱物。

那么,所谓的“国家统一标准”又从何扯起?这与全国总工会去年12月下发的相关通知(工财发[2014]69号)多少有些关系。

该通知规定:基层工会可以逢年过节向全体职工发放少量节日慰问品,“少量”的标准由各省级工会根据当地实际情况确定。

据此,在春节前夕,省级工会纷纷下发“红头文件”要求,每位

工会会员每年节日慰问品总额不得超过1000元。全年节日一分摊,就形成了春节福利品总额不得超过300元的“统一标准”。

全国总工会及各省级工会的关于发放节日福利的通知,初衷旨在维护职工享受福利的权利,防止基层工会误解“倡廉”精神,取消正常福利。结果事与愿违,工会的通知精神被企业或无意或故意地误读了,致使企业职工的权益受损,正常的节日福利被大打折扣或被完全取消。例如,某中型民营企业,一分钱过节费没发,原因是企业工会发了300元物品。该企业在告示中说得很清楚:国家要求春

节福利不能超过300元,这个钱工会已经花过了,故而企业不能再发。以往,该企业每位员工发放过节费可都是2000元呢!

再如,往年企业过节发福利,要么是现金,要么是购物卡。因为今年工会文件规定,只能发“生活必需用品”,于是多数企业工会就统一买了几百元的水果、干货、点心等分给大家。这让员工好生为难,原因是“所发非所需”。特别是,对于返乡过年的农民工来说,千里迢迢倒腾这些贅物谈何容易?有的只好拿到街头贱卖掉,有的干脆“忍痛割爱”——送人。

企业给职工发节日福利,原

本就有“两个层次”或曰“两个渠道”,一是企业自有资金发的,一是工会经费发的,两者不可混为一谈。另外,笔者认为,节日福利还是以发现金为好,给员工一个自主支配的权利。为什么非要强调福利发“实物”,而不准发现金或购物卡?恐怕与治理机关事业单位及国有企业滥发奖金、消费卡的腐败行为有关。其实,非公企业给员工发节日福利,与上属必须严禁的现象,乃风马牛不相及的两码事,作为职工“娘家人”的工会组织必须厘清,否则,难免做出损害职工利益的糊涂事。

春节鞭炮声真的少了 代写作业价格看涨了

■记者许瑞英述评

2月21日

关键词:羊年 哪种羊

在社交网络上,中国羊年的羊究竟指的是哪种羊,成了农历羊年开年的最热门话题之一。英语里对不同种类的羊都有具体对应的单词,是有角公羊(Ram),还是山羊(Goat),抑或是绵羊(Sheep)?英美多家媒体各请专家解读,最后还是没有一个确切的答案。

身为中国人,生肖属相大概是除了黄皮肤黑头发之外又一个“特征”。那么,究竟咱们的农历“羊”年是什么羊?在春节这样阖家团圆的日子里,除了吃喝玩乐,探讨一下咱们的生肖“羊”是山羊还是绵羊,也算是丰富了一下国人的节日情趣。

2月22日

关键词:旅游 当街小便

赴日观光旅游、购物的中国游客激增,出现了个别不文明现象。如有媒体曝光,一名中国大妈让孩子在日本插座商店外当街小便,引起舆论关注。

又是小孩当街“便溺”,又是一轮舆论关于“文明”与否的较量。对于基数庞大的中国游客,旅游文明的养成,真的需要相当长的时间,不可能一蹴而就。

2月26日

关键词:家人离世 打医生

湖北的一位42岁女性,因大面积脑梗住院,随即因脑疝形成出现心跳呼吸骤停。经医生会诊、气管插管、积极心肺复苏等多种抢救无效,最终在大年初三,该女性病逝。因无法接受妻子的突然离世,身为法院书记员的死者家属,竟对医生大打出手……

家人离世,对于亲人来说是巨大的打击,悲伤,难过再平常不过,但将这些情绪向医生发泄,真的不该。医生的职责是救死扶伤,可医生毕竟不是救世主。

2月27日

关键词:代写作业

据媒体报道,寒假即将结束,眼下很多“玩疯了”的学生正在为寒假作业烦恼,不少人正抓紧最后时间赶作业。有调查发现,网上有人提供“代写寒假作业”服务,而有些代写团队临近开学,价格较刚放假时涨幅达10倍。

“代写作业”这样另类的生意如此火爆,与学生对学习的目的理解不够有关系之外,也与学校布置寒假作业的方式脱不了干系,当然也远远背离了学校布置作业的初衷。

【中国一周】

遂昌供电服务文化礼堂助创 “美丽乡村”

2月13日,国网遂昌县供电公司工作人员来到该县三仁畲族乡好川村文化礼堂进行线路检修,保障乡村春晚的安全可靠用电。

好川村是历史悠久的好川文化遗址所在地,有着丰富而独特的文化资源。近年来,好川村积极投身“美丽乡村”建设,不仅以“洁净乡村”工作为载体,不断改善村容村貌,同时还以精神文明建设为抓手,充分挖掘与利用该村丰富的文化资源,加快推进文化礼堂建设,为村民们提供了休闲娱乐的场所。

作为农民的精神家园,好

川文化礼堂不但丰富了村民的精神生活,也为村里文物保护宣传提供了重要载体,使历史悠久的好川文化得以传承,为打造“美丽乡村”提供了优良的内在条件。在此期间,遂昌供电公司为该村文化礼堂建设积极助力。

“今年春节,村民们自行组织在文化礼堂举办首场‘春晚’电力部门便主动上门为我们检修设备,服务真的非常到位。”好川村党支部书记说,村里建设文化礼堂,电力部门可没少出力,从建设之初为村庄进行线路改造,再到建设完毕定期来村庄进行线路检查,都

为村里的文化礼堂建设起到了重要作用。

其实,这只是遂昌供电公司为农村文化礼堂建设助力,推进“美丽乡村”创建的一个缩影。

截至目前,遂昌县已有40个文化礼堂全面完工并投入使用,成为传承当地优秀文化、弘扬文明乡风、丰富群众精神文化生活的重要场所。其间,遂昌供电公司主动对接,组织工作人员定期深入村庄,通过电气化改造、线路设备检修、线路布置、文艺活动保供电等方式服务农村文化礼堂建设和使用,助力“美丽乡村”建设。周璐璐 邹正荣

移民异地创业, 新春早早种下希望

“我是老主顾,这不,节后一上班,我就找上门了,有了这笔钱,我就可以早点将苗木买回来,早种下去早成活。”2月25日,新春第一天上班,刚从衢江农信联社廿里信用社取得10万元信用贷款的廿里镇通衢村村民蓝祖成高兴地对笔者说。

蓝祖成,老家是乌溪江库区举村乡洋坑村人,跑过运输,做过木材生意,都失败了,后来发现市场上红豆杉树苗很畅销,他2009年从信用社贷款8万元加上自己筹措的资金共20多万元,开始大规模种植。有了收益后,

他每年播种一批、移栽一批、出售一批,基本建成了大、中、小梯级苗木园,园内年年有售。

尝到甜头的他,前年又在第二故乡——廿里镇承包了50多亩地,种起了桂花和罗汉松等树种。“与信用社的缘我看还得结下去,这不,从当初的8万元,还贷8万元,年底还欠27万元,虽然去年树苗卖了55万元,但我准备再将基地扩大20亩,所以也还不够,好在信用社一直相信我。”说这话时,蓝祖成眼里有自信、有信赖,更有被相信的自豪。吾建英 徐建亭

丢人在国外 根子在国内

微观点:国人去国外旅游时丢人现眼的事屡见不鲜。全面提升国民的文明素养是项系统工程,需要长期努力多管齐下才能奏效。

■毛竹声

华人游客又在国外丢了人。

近日,泰国网络又是一片讨伐中国游客的骂声,原因来自一个在清迈素贴山双龙寺拍到的视频,为了让古钟发出声音,一名说普通话的华人游客用脚踢寺庙两侧悬挂着的铜钟。双龙寺是1383年兰那王朝古纳国王督造的,寺庙悬挂的铜钟是让游人至此取枝敲击,祈神赐福,这些铜钟在泰国人心目中崇高尊贵。用脚踢铜钟的举动确实有些丢人。

近些年,国人去国外旅游时丢人现眼的事,屡见不鲜,五花八门。比如:在埃及卢克索神庙的浮雕上刻字;在法国卢浮宫水池中泡脚;在普罗旺斯南薰衣草田里,为拍照位置大打出手,婚纱也扯了,草都被踩了……以至于国外专门为中国人用中文标示出的警示语比比皆是。美国旧金山的公交车上标有中文:法律规定,前面座位是老人与残疾人的;意大利威尼斯的地接站悬挂了三条中文标语:中国游客不得在此景区乱丢垃圾、不得在此景区参观时高声喧哗、不得在此景区乱刻乱画;在德国,古城特里尔市马克思故居赫然用中文标注:禁止吸烟、禁止吃零食;在法国卢浮宫外设有“禁止随意大小便”的中文标示;在法国巴黎圣母院用中文写着“请保持安静”的告示……

习惯成自然。想想也是,数千万去国外游玩的国人,即使只有少部分人,如果他们在国内时就随地吐痰惯了,喜欢在景区或名胜古迹上留言,在公共场所不顾及他人感受常常大声说话、想抽烟就抽烟……他们到国外去旅游,不丢人现眼也难。文明素养不可能短时间养成。用惯“筷子”的人,一时难以适应“刀叉”。

毫无疑问,不是为了杜绝国人在国外丢脸,而是为了提高国内社会大家庭的生活质量,也迫切需要提高全体国民的文明素养。然而,全面提高国民的文明素养是项系统工程。发布诸如“勿忘礼仪之邦,牢记中国形象”、“文明旅游,礼貌先行”、“互敬互让互谅,共建共荣共享”之类的出境文明旅游温馨提示,其作用也有,但有限。

“官为民范,吏为民师”。“村看村,户看户,群众看党员,党员看干部”是我国的传统。如果国内的官员整体文明素养偏低,常见官员一开口就脏话、粗话、套话、废话连篇,国民的文明素养就难以提高。

既然中央“八项规定”遏制住了以往数十个文件都管不住的公款吃喝风,人们有理由相信和期盼:治吏为先,多管齐下,或许能够全面提高国人的文明素养。

春节期间,小夫妻的私人生活正常地演变为了大家庭彼此围观的“非正常状态”。原本家中吵架都会自觉认错的丈夫(或妻子),因为当着众人的面子心理,都不愿认输,相持不下,最终演变为离婚悲剧。

当然,总体而言,春节期间激化的夫妻矛盾更多的是平时生活小事的激化升级版,遇上不优良的“天时地利”而离婚收场。因此,夫妻之间在平时必须加强沟通,有分歧和不满要及时表达和处理,切勿积压在心里到年底算“总账”,小心将自己的婚姻幸福“算”进去。

浙江祥启投资管理有限公司注销清算公告

浙江祥启投资管理有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州宏腾丝绸有限公司注销清算公告

杭州宏腾丝绸有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

富阳归宗文化创意有限公司注销清算公告

富阳归宗文化创意有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州萧山煜祺货运信息咨询服务部遗失税务登记证副本,税号:339005198509221281A,声明作废。